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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Când  vă  cercetați  pe  voi  înșivă, foarte  mult  ajută  ca  uneori  să  

vă  luați  viața  la  rând,  din  vârsta  copilăriei,  ca  să  vedeți  unde  ați  

fost,  unde  sunteți  și  unde  trebuie  să  vă  aflați. Dacă  nu  comparați  

trecutul  cu  prezentul,  nu  vă  dați  seama  că  se  poate  să  fiți  într-o  

stare  bună,  dar  nu  acolo  unde  trebuia  să  fiți,  și  astfel  Îl  mâhniți  

pe  Dumneeu.  Când  cineva  este  tânăr  și  se  află  într-o  stare  nu  

foarte  bună,  se  justifică;  dar  atunci  când  se  mărește,  și  rămâne  în  

aceeași  stare  sau  s-a  îndreptat  doar  puțin,  nu  se  îndreptățește. 

Cu  cât  trec  anii,  cu  atât  omul  se  maturizează  duhovnicește  și,  

dacă  pune  în  valoare experiența  din  trecut,  înaintează  mai  statornic  

și  mai  smerit.  De  multe  ori  urcușurile  și  coborâșurile  în  nevoință  

ajută  pentru  o  călătorie  duhovnicească  statornică  și  rodnică  spre  

cele  de  sus. (...) 

–  Părinte,  nu  am  iubit  smerenia,  jertfa,  primirea  nedreptății... 

–  Nu  este  exact  așa  cum  spui.  Eu  nu  mă  neliniștesc,  pentru  

 că  văd  că  înlăuntrul  tău  a  intrat  neliniștea  cea  bună. Repede  te  vei  slobozi  de  patimi,  

pentru  că  ai  început  să te  cercetezi  pe  tine. Asta  ajută  mai  mult  decât  orice  altă  nevoință. 

Cel  ce  se  cercetează  pe  sine,  își  lasă  cele  vechi  ale  lui  și  intră  pe  drumul  duhovnicesc  

cel  corect. Omul  nostru  cel  vechi  fură  ceea  ce  face  cel  nou. Când  învățăm  să-l  prindem,  

îi  prindem  pe  toți  hoții  ce  ne  fură  orice  bine  ne  dă  Dumnezeu,  și  ne  rămâne  nouă  

bogăția  duhovnicească. 

– Părinte,  când  mă  mâhnesc  mult  pentru  vreo  greșeală,  de  pildă,  pentru  că  am  vorbit  

urât  unei  surori,  asta  mă  ajută? 

– Ajută,  dar  să iei  aminte  să  nu  depășești  limitele. Să  te  mâhnești, dar  să  te  și  bucuri  

totodată,  pentru  că  ți  s-a  dat  prilejul  să  ți  se  manifeste  boala  și  s-o  vindeci.  Să  cugeți: 

”Ca  să  vorbesc  urât  și  să  mă  comport așa,  înseamnă  că  a  existat  o  oarecare  patimă  înlă-

untrul  meu  și  s-a  ivit  această  ocazie  să  iasă  afară,  ca  s-o  văd  și  s-o  îndrept.”  Firește  vei  

cere  și  iertare  de  la  soră.  Căderile  te ajută  să  te  cunoști  pe  tine.  Toate  ies  la  suprafață 
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